
 ابتدایی پیشنهادی فارسی پنجم روزانه نمونه طرح درس

های اخیر تدوین طرح درس روزانه است و این یکی از الزامات دنیای تدریس در سال
آموزان اهمیت زیادی دارد. درس فارسی یکی از دروس موضوع برای معلمان و دانش

به دنبال  باشد و به همین دلیل معلمانآموزان �مهم و کاربردی برای دانش
باشند. های نوین آموزش برای یادگیری هر چه بهتر این درس �استفاده از روش

آموزان به دلیل زیرا معلمان به خوبی به این موضوع واقف هستند که دانش
ها مندی آنهای شخصیتی که دارند، سرعت یادگیری متفاوتی داشته و علاقهتفاوت

 به دروس مختلف با یکدیگر فرق دارد.

لوازم کمک آموزشی و نحوه تدریس به همین دلیل است که در نظر گرفتن جزئیات و 
باید در طرح درس فارسی پنجم ابتدایی  ،به طوری که شامل چند روش آموزشی باشد

توانید با طرح درس روزانه فارسی پنجم ابتدایی آشنا در جدول زیر �گنجانده شود. 
 شوید.

 بسمه تعالی
 ابتدایی (یک جلسه) پنجم فارسی  پیشنهادی نهروزا درس طرح نمونه

شماره طرح درس:  مشخصات
 نام درس: 

 نام مدرسه:
 موضوع درس:
درخت چنار و 

 کدوبن

 نام معلم:
 تاریخ اجرا:

 ۴۵ مدت زمان اجرا:
 دقیقه

 محل اجرا: 
تعداد 
 آموزان:دانش

 شماره کلاس:

قضاوت آموزان با آثار نامطلوب اهداف کلی: آشنایی دانش اهداف
 کردن و پرهیز از ظاهر بینی و بیان عواقب مغرور شدن بیجا

رود که در پایان تدریس این آموزان انتظار �رفتاری: از دانش
 باشند. مفاهیم را درک کرده

آموز باید تواند مفهوم زود قضاوت کردن را توضیح دانش اهداف شناختی
دهد. 
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و که یکی از شاعران آموز باید بتواند درباره ناصر خسر دانش
 بزرگ ایران است توضیح دهد. 

 -اهداف روانی 
 حرکتی

 آموز باید بتواند از روی درس صحیح و روان بخواند.دانش
آموز باید مفهوم درست  و به موقع قضاوت کردن را دانش

 درک کرده و در زندگی خود به کار بگیرد. 
آموز باید بتواند بین قضاوت درست و قضاوت غلط دانش اهداف عاطفی 

 تفاوت قائل شود و از قضاوت درست استقبال کند. 
انتخاب روش 

 تدریس
تواند به صورت قصه گویی، نمایشی، روش تدریس �

 توضیحی و پرسش و پاسخ باشد. 
چیدمان 

 آموزاندانش
 سنتی

لوازم و تجهیزات 
 لازم

 ویدیو پروژکتور ،کتاب درسی، تابلو، ماژیک

مراحل اجرا 
(فعالیت معلم و 

 آموزان)دانش

 کارهای مقدماتی: 
شروع کلاس با نام و یاد خدا و سلام و 

آموزان، انجام پرسی با دانشاحوال
حضور و غیاب کلاسی، بیان 

های روز و بررسی تکالیف مناسبت
 درسی

 زمان: 
 دقیقه ۵تا  ۴

 ارزشیابی تشخیصی: 
پرسیدن چند سوال از  مرور درس قبل با

 آموزاندانش
 برای مثال:

به نظر بازرگان مردم به دنبال چه 
 چیزهایی هستند؟

برای اینکه یک زندگی راحت و پاداش 
نیک آخرت را داشته باشیم باید چه 

 ویژگی اخلاقی داشته باشیم؟

 دقیقه ۵

 آماده سازی (زمینه سازی)
تواند ابتدا داستانی کوتاه معلم �

درباره زود قضاوت کردن و اثرات آن در 

 دقیقه ۲ 
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ها تعریف کند و ذهن زندگی، برای بچه
 ها را برای درس آماده کند. آن

 ارائه درس جدید:
تواند با کمک ویدیو پروژکتور و معلم �

اسلایدهای پاورپوینت درس را به شکل 
ح کند. ها مطر داستان برای بچه

 (استفاده از روش نمایشی و قصه گویی)
ها درباره اینکه از طرح پرسش از بچه

ای گرفتند (استفاده از درس چه نتیجه
 روش پرسش و پاسخ)

در مرحله سوم معلم باید درباره زود 
قضاوت کردن و اثرات آن برای 

آموزان توضیح دهد. همچنین دانش
معرفی ناصر خسرو به عنوان یکی از 
شاعران بزرگ هم باید در کلاس انجام 

تواند سفرنامه شود. معلم �
ناصرخسرو را تهیه کرده و به 

آموزان نشان دهد. (استفاده از دانش
 روش توضیحی)

تواند فایل در مرحله چهارم معلم �
صوتی درس را پخش  کند و از 

 آموزان بخواهد به آن گوش دهند. دانش
ی بهتری آموزانی که روخوانسپس دانش

دارند باید از روی درس بخوانند و سایر 
 آموزان نیز به آن گوش دهند. دانش

آموزان سپس معلم باید از دانش
بخواهد که لغات جدید درس را پیدا کرده 

 ها را از انتهای کتاب پیدا کنند. و معنی آن

 دقیقه ۲۰

ی نو دقیقه ۵ جمع بندی و نتیجه گیری:
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های فعالیت
 تکمیلی:

درباره زود قضاوت آموزان باید دانش
کردن و اثرات آن به طور خلاصه با 

 دوستانشان صحبت کنند. 
 پرسش و پاسخ:

ها بگوید هر در اینجا معلم باید به بچه
سوالی درباره درس دارند بپرسند. البته 

آموزان بخواهید بهتر است ابتد از دانش
به سوالات دوستانشان جواب دهند. 

تواند پاسخ را اصلاح یا سپس معلم �
 تکمیل کند. 

 دقیقه ۲

 ارزشیابی تکوینی:
در این مرحله معلم باید سوالاتی را از 

آموزان بپرسد. چند مثال در زیر نشدا
 آورده شده است:

 درخت چنار چند سال داشت؟ -１
 نام نویسنده این درس چه بود؟ -２
علت خنده کدوبن به سخنان  -３

 چنار چه بود؟

 دقیقه ۴

 آموزی:های دانشفعالیت
خواهد تا درس آموزان �معلم از دانش

 را به صورت نمایش اجرا کنند. 
گوید که از روی آموزان �معلم به دانش

متن درس برای پدر یا مادرشان روخوانی 
 کنند. 

 دقیقه ۲

 تعیین موضوع جلسه آینده:
های توضیحات مربوط به حل فعالیت

درک مطلب، درست و نادرست در جلسه 
 بعدی آموزش

 دقیقه ۱ 

تی با مراجعه به سایت مدرسه مجازی آی نو و انتخاب لینک توانید به راحشما �
توانید همچنین �دانلود، از نمونه طرح درس فارسی پنجم ابتدایی استفاده کنید. 
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های مطرح شده برای نوشتن طرح درس روزانه فارسی پنجم ابتدایی برای سایر درس
 در کتاب از این نمونه الگوبرداری کنید. 
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